







## Открылся краевой слет колхозников-ударников Архангельск (сезроста).

Двести пятьдесят энтузиастов колхозного строительства съехались на свой краевой слет, среди них представители национальной бурно растущей окраины—Коми области, прибывшие в Архангельск на самолете.

Большой театр, вмещающий свыше двух тысяч человек, переполнен. Громом рукоплесканий встречает зал появление секретарей Крайкома партии Владимира Иванова и Конторина, и председателя Крайисполкома Прядченко. Слет открыл т. Конторин краткой речью, наметившей задачи слета. На трибуне колхозник Горячев, от имени делегации Вологодского, Вохомского и ряда других районов предлагает сконструировать президиум в составе пятидесяти человек. Выдвинутые персонально кандидатуры слет принимает единогласно. В почетный президиум под бурные аплодисменты избирается политбюро ЦК, Редзутак, Микоян, Тельман и Владимир Иванов. Имя вождя, партии рабочего класса зал встречает стоя, долго рукоплещет.

Слет послал приветствие Сталину, Молотову, Калинин, Ворошилову и ЦК компартии Германии.

В приветствии Сталину говорится: „призыв партии нашедший яркое выражение в обращении Всесоюзного съезда колхозников-ударников, речь твоя на этом съезде вызвала в нас непреодолимое желание добиться высоких урожаев и уроков, качественно высокой работы на лесозаготовках и сплаве, чтобы дальше укреплять социалистическое государство, улучшить свою жизнь, сделать всех колхозников зажиточными как сказал ты на съезде колхозников-ударников в Москве“. В приветствии Калинин колхозники напоминают ему о своем обещании захватить о Северный край, лично

посмотреть, как колхозники вместе с рабочим классом, под его руководством, превращают место бывшей царской ссылки в Край социалистической индустрии и колхозного строя. „Мы просим тебя выполнить свое обещание“ говорится в заключительной части приветствия.

Овазией принято предложение: великого организатора строительства социализма, лучшего ударника-колхозника Сталина избрать почетным участником слета ударников колхозных полей. Приветствуют рабочие Архангельских заводов, красноармейцы и нач. состав двадцать девятого полка. С огромным восхищением слет встречает появление сотен юных строителей социализма, под барабанную дробь занявших все проходы большого театра. На трибуне пионер Коля Мартынов, громко отчеканивая каждое слово, рассказывает слету, как пионеры борются за высокое качество своей учебы, как они помогают рабочим, колхозникам в их борьбе за выполнение хозяйственно-политических задач. Речь юного оратора часто прерывается бурными аплодисментами всего зала. „Среди вас, говорит Коля, есть колхозники таких районов, как Кичмо-Городецкий, Вохомский, Удорский, которые полностью выполнили свои обязательства перед государством, честь и хвала им, но в нашем крае есть и такие районы, которые плетутся в хвосте.

Колхозники Вилеготского, Карпогорского и Подосиновского районов, Вы срываете план лесозаготовок и лесозаготовок, ваши колхозы не передают вам опыта работы, не учат вас бороться по-ударному за дело социалистического строительства. Мы, ваша смена, требуем от вас выполнения всех своих обязательств перед государством“.

## Об отходничестве установлен новый порядок.

Постановлением ЦИК и СНК СССР от 17 марта 1933 г. отменен существовавший порядок об отходничестве из колхозников и установлен новый, согласно которому предусмотренному закону льготами должны пользоваться только те колхозники, которые ушли в отход на основе специального зарегистрированного правления договора с хозорганами.

Остающиеся члены семьи отходников пользуются всеми правами наряду с другими колхозниками. В отношении колхозников, уходящих из колхозов в неуставленном порядке, постановление обязывает правления колхозов исключать из колхозов, лишать их права на колхозные доходы.

## Реформу рабочего снабжения довести до конца.

ЦК ВКП(б), обсудив первые итоги реорганизации дела рабочего снабжения (организация отделов рабочего снабжения при предприятиях), отметил целый ряд положительных моментов в реорганизации: очистка предприятий от прихлебателей, неработающих на данном предприятии (например: в Московском заводе „Динамо“ таких нашлось 9000 человек, на строительстве Тагильского завода 1600 чел., на металлургическом заводе Днепропетровского свыше 5000 чел.); на предприятиях рабочим выдается полностью норма снабжения, устанавливаемая государством и усилены децентрализованные заготовки.

Однако, как отмечает ЦК ВКП(б), работа по реорганизации далеко еще не закончена. Совершенно еще не поставлена работа по изъятию карточек как у уходящих, также уво-

ленных, летунов предприятий.

ЦК ВКП(б) отметил также чрезвычайную засоренность личного состава работников отделов рабочего снабжения чуждыми элементами и предлагает директорам предприятий в месячный срок тщательно проверить кадры работников, подобрать на замену негодным другим работникам.

Учитывая первые положительные итоги перестройки дела рабочего снабжения, ЦК ВКП(б) принял специальное решение об организации закрытых рабочих кооперативов на всех предприятиях.

Новые ЗРК должны быть подчинены заводоуправлениям, иметь упрощенную структуру, сокращенные штаты и им разрешается вести самостоятельные заготовки на местных рынках.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ. За Жэхэ следует Северный Китай.

Провинция Жэхэ, равная по величине одной четверти Монголии целиком захвачено японцами. Японская армия в Монголии сейчас на путях в Северный Китай, внутреннюю Монголию, внешнюю Монголию, Синьзянь, Китайский Туркестан, оформляя округи, под флагом монгольского государства, свои новые обширные владения в Азии, Япония никогда не мыслит существования этих владений без Монголии. Завоевание Монголии является очередной задачей Японского империализма.

Используя внутренние и внешние затруднения великих держав, Японский империализм железной последовательностью устремляется вперед к новым завоеваниям, к окончательному завершению империалистической программы.

Сдача провинции Жэхэ вызвала бурное негодование среди трудящихся Китая.

Это неизбежно усилит развал правящих партий Китая—Гоминдан и усилит революционное движение в стране.

## Обисполком утвердил план производства предметов широкой потребности.

Рассмотрев план производства предметов широкой потребности на 1933 год, Обисполком утвердил последний в сумме 4156,40 тыс. руб., в том числе в счет местного сырья утиля-отходов производства на сумму 3367,94 тыс. руб.

На ряду с этим Обисполком решил увеличить розничную торговлю через сеть кустарных артелей на селе, в особенности на колхозных базарах, рабочих утильцехов приравняв в социальном обслуживании к рабочим основных цехов предприятий.

КОМИ РОСТА.

## Реализуем заем „Комсомольский энтузиазм“.

Комсомолец Щельюрского затона Крыласов реализовал заем „Комсомольский энтузиазм“ на 860 р., группировки ФЗУ реализовали: первый на 172 руб., второй на 326 р., третий на 386 р., группировка механической мастерской на 84 руб., барак № 1 на 60 руб.

Секретарь коллектива  
Артеев.

Отв. редактор М. ВОКУЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

На основании циркуляра НКФ РСФСР от 9 декабря 1933 г. за № 320 подлежат обязательной регистрации в райфо вся стационарная сеть розничной торговой сети общественного сектора, по месту нахождения предприятия. Регистрация подлежат все существующие и все вновь возникающие, а также закрывающиеся и переводимые на другие виды торговли, торговые точки принадлежащие госуд., кооперат., совхозным, колхозным, коммунальным и общественным организациям. Срок регистрации был установлен 25 января 1933 г.

За не регистрацию налагается на руководителей организаций штраф. Регистрационные карточки и инструкции можно получить в Райфо.

РАЙФО.

## Дьячков Алек. Иванович.

Бюро Райкоммол и Усть-Усинская комсомольская ячейка, друзья и товарищи прискорбнем навещают о незапной смерти члена Бюро районного комитета комсомола Дьячкова Алексея Ивановича, последовавшей 9 марта с.г. За последнее время Дьячков А.И. не отрывался от комсомольской, ни от пионерской работы, работая ликбезорганизатором РОНО, в конце февраля был направлен учителем в Абезьскую школу. На дороге его захватила болезнь и скончался в Адъезавоме.

Лучшим воспоминанием для оставшихся должен послужить его комсомольская, пионерская и общественная работа.

ПО ПОРУЧЕНИИ ЯЧЕЙКИ.

КОЧАРОВ.  
КАЛИНИН.

## Бура Готтвигчыны переключка кежлө.

Март 30—д луно, 19 час 30 минутъ 1ъва радио—узол пыр кутас мун ны переключка.

Тайо переключкыслон могыс зевыжыд.

Быд сиктсбетса да колхозса журалыяслы пыржө колд лобдчыны переключка кежлө ташдм тема вылб. Кушдма мунд колхозясын, сизжө отка олые секторясын тувсов гора-кдза кежлө лобдчана ужяс. Бура возыва готтвигчынд ковмас выступагы радио пыр сиктсбетса да колхозса журалыяслы.

ВКП(б) быд шлепылы, комсомолчясы да профсоюзныяслы сувтд могодн: тайо переключка дырји организуваны коллективной радио-слушаныжө, та готдр колхозныясос да отка олые ясдс котырдымдн.

Радиовещанчө нуьдан уполномоченной:

М. КАНЬЕВ.